
Âñïîìèíàåì Ïèôàãîðà
14.01.12

1. à) Äîêàæèòå ñ ïîìîùüþ òåîðåìû Ïèôàãîðà, ÷òî ïåðïåíäèêóëÿð è ïðîåêöèÿ êîðî÷å íàêëîííîé. á) Ïîëó÷èòå îòñþäà íåðàâåíñòâî
òðåóãîëüíèêà. â) Äîêàæèòå, ÷òî áîëüøåé ïðîåêöèè ñîîòâåòñòâóåò áîëüøàÿ íàêëîííàÿ è íàîáîðîò.

2. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå AB è CD ïåðïåíäèêóëÿðíû òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà AC2 +BD2 = AD2 +BC2.

3. Äîêàæèòå ñ ïîìîùüþ òåîðåìû Ïèôàãîðà, ÷òî âûñîòû òðåóãîëüíèêà ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.

4. Äîêàæèòå ôîðìóëó Ãåðîíà äëÿ ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà: S =
√

p(p− a)(p− b)(p− c), ãäå p � ïîëóïåðèìåòð, à a, b, c � ñòîðîíû
òðåóãîëüíèêà.
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Äîìàøíåå çàäàíèå

íà 16.01.12

1. Äîêàæèòå ôîðìóëó Ãåðîíà äëÿ ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà: S =
√

p(p− a)(p− b)(p− c), ãäå p � ïîëóïåðèìåòð, à a, b, c � ñòîðîíû
òðåóãîëüíèêà.

2. Îêðóæíîñòè ðàäèóñîâ R è r ( R > r ) êàñàþòñÿ âíåøíèì îáðàçîì â òî÷êå K. è ê íèì ïðîâåäåíû îáùèå âíåøíèå êàñàòåëüíûå. à)
Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà, çàêëþ÷åííîãî ìåæäó òî÷êàìè êàñàíèÿ. á) Íàéäèòå îòðåçîê âíóòðåííåé êàñàòåëüíîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç
òî÷êó K, çàêëþ÷åííûé ìåæäó âíåøíèìè. â)Íàéäèòå ðàäèóñû îêðóæíîñòåé, êàñàþùèõñÿ îáåèõ äàííûõ è èõ îáùåé âíåøíåé
êàñàòåëüíîé.

3. Áîëüøåå îñíîâàíèå ðàâíîáîêîé òðàïåöèè ðàâíî a, ìåíüøåå � b, à áîêîâàÿ ñòîðîíà � c. Íàéäèòå âûñîòó, äèàãîíàëü è ïëîùàäü
ýòîé òðàïåöèè.
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